

八十年代献辞

我们来到了八十年代——一个充满希望的年代。对于我们来说，希望就是一切，是女神是美的象征，是大地母亲，是花。我们只企求希望。

血流得太多的人是知道珍惜生活的，尤其珍惜生活中的美。人们在那场革命之后希求爱和美，我们也一样。所不同的是，我们不再等待，我们要创造生命、塑造自我，只有这样文学艺术才有活的生命力。我们责无旁贷，因为我们是祖国和人类的儿子，爱祖国、爱人类，爱得深沉。

八十年代——希望女神又一次降临了。为了希望，我们要向世界挑战！为什么美丽的大自然只许一种颜色的花存在？为什么文学艺术不能像和平鸽子那样自由飞翔，却被人们当成皮球来踢？为什么文学艺术作品的发表一定要是那些权贵手中的牌？为什么？为什么！我们不祈春思这里悲哀的存在，宁可在最简陋

的争执下发表那些没被政治遮蔽的作品。这就是我们的愿望，加入了发自内心的声音能够存在，即使它纤弱、幼稚、不成熟，只要有这种声音存在，那么什么鬼叫雷鸣也不能遏止这伟大的真^和呼声。我们办了文学刊物《今天》，让《今天》成为这种呼声的喉舌。

文学艺术源于人类心灵对于真、善、美的向往，对我们更是如此。我们不能容忍邪恶、不义和死亡。当我们的歌颂的同时，发现文学艺术仍固依附着旧的习惯势力，窒息着有创造力的事物。没有比在生的时候就已死之更使人不安的了，我们民族几千年的历史不就是这种衰而不亡的历史吗？这种惯性在民族复兴的时候又来到我们的民族的身上。我们既然^{心做种子}是祖国和人民的儿子，改变这种状态就成了我们的使命。我们要把~~我的~~^{心做种子}埋在这块古老的地下，让它成为一颗种子，发芽、滋长，来激励我们的民族的生机。我们要用自己生命的存活来证明文学艺术在中国的存在。

凡是热爱真理、追求真理的人都是勇，真

谁从来没有过限制的，它需要人们有勇敢和牺牲的精神，它要求人们付出代价，它在文学艺术领域里尤其如此。我们创作刊物已经超过了过去一年，在这一年中~~我们~~遇到了无数困难，我们凭着自己的信念和人民的支持走了过来，我们还要走下去，只要~~我们~~心潮在跳动，生命力——这是我们赖以生存的力量，它要求我们不断地去更新自我、创造自我，只有这样，才有美、才有文学艺术。因为我们的爱国和人类，我们的心才永不安宁：反对那些与人真本性不相容的残暴和丑恶的事物，开创我们的民族改造的精神文明，用我们的手中的笔。

我们要用笔来证明文学艺术如生命的存在，无论是雷霆的响雷还是死亡的威风。即使没有印刷机和纸，我们还是要把诗句写在太阳的额头，把小溪写在人们的心头。这是因为我们相信正义、美和自由，相信祖国，相信人类。

文学艺术从来不是什么拿下来的东西，文学艺术象征着一个民族的精神文明。如果谁试图把文学艺术当作自己的垫脚石，那么我们

民族的现代的精神文明就这一句空话。我们所
竭力捍卫和抗拒的就是文学艺术至高无上的性
质，反对把文学艺术作为政治的附属物。

我们清楚地看到在我国开创未来的文学艺
术的重要性。它决定着我们的民族的性格和命运。
同时，这一任务之长期和艰巨又是无可否认的。
但是，真正的文学艺术之花常在最艰难的孤
境下才会开得最美、最动人，这使我们对
前途充满信心。

《今天》存在着，《今天》在前进。在我
们来到八十年代的时候，希望女神会给我们带
来一切。我们充满着希望，用自己的生命和笔
来创作，愿中国大地从此结束苦难，代之以
~~鲜花烂漫的乐园~~。一个文明的、~~鲜花烂漫的中~~
国。

我们中国已经在人民的奋斗中迎来了新的时代，~~这~~^{这是}中国

历史上命运攸关的时刻，它的热血精神，飞在于人民和青年的将享，寻求、
奋斗和创造，我们将本着这一理想，进行艺术创作。^{让百花齐放}，
^{抒享我的时代精神。}

在祖国可爱的土地上，多少年来人民所向往的现代中国将实现于东
方地平线上。